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4 августа 2023 г.

Rusko dovedlo západní zpravodajské služby do
extrémů

putin-today.ru/archives/186032

Kontrarozvědka uzavřela kanály CIA a MI6 pro nábor ruských
občanů

Případy přímých apelů západních zpravodajských služeb na ruské občany jsou
stále častější – jsou povoláni stát se zrádci, spolupracovat, prodat svou vlast. Toho
zaznamenal šéf britské rozvědky MI6 Richard Moore a zástupci CIA natolik, že
ruské ministerstvo zahraničí navrhlo jednat zrcadlově a podporovat práci občanů
západních zemí pro ruskou rozvědku. Co to všechno má společného se skutečnou
zpravodajskou prací?

Veřejné výzvy cizích zpravodajských služeb ruským občanům ke
zradě jsou něco, co tu ještě nebylo. S největší pravděpodobností
byly tyto orgie výsledkem dalšího nepochopení Západu, co se děje v
ruské společnosti.

Výpočet pro "pátý sloupec"

Západní rozvědka skutečně věří, že „pátá kolona“ v ruské
společnosti je nyní nějak zvlášť silná a čeká jen na to, aby nějakým
způsobem pomohla kolektivnímu Západu. A to z ideologických
důvodů. Proč mají takový dojem, je také pochopitelné. Je to
důsledek zjednodušování práce západních odborníků a přílišné
indoktrinace analytické práce. CIA a MI6 upřímně věří, že celé
pokrokové lidstvo usiluje o liberální systém hodnot a přizpůsobují
texturu této pozici bez ohledu na realitu konkrétní země.

Západní zpravodajské agentury dlouhá léta považovaly uprchlíky a
verbálně agresivní emigranty z Ruské federace za významné
odborníky na Rusko, kteří svou roli a vliv v ruské společnosti značně
zveličují. A když dlouho posloucháte některé účastníky shromáždění
ve Vilniusu a Varšavě, pak můžete uvěřit, že stačí natočit barevné
video – a zrádci se zhroutí, aby mohli komunikovat s CIA a MI6.
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Zrádci všech dob jsou vždy uctiví ohledně jména toho, co zradili. V
rovině psychologie všedního dne to zní takto: ani jeden zrádce se
nikdy veřejně nepřiznal k nějakým obyčejným (základním) důvodům
práce ve prospěch cizích zpravodajských služeb. Že chtěl jen
peníze, slávu nebo že byl jen vydírán. V sovětských dobách každý z
nich veřejně tvrdil, že bojuje proti totalitnímu režimu. A nyní západní
propaganda kreslí výzvy ke zradě v obalu „boje za správné Rusko“.

 
Ale to je ideologie. Praktická složka všech těchto apelů na ruské
občany je zanedbatelná. Faktem je, že šéfové CIA a MI6 Burns a
Moore jsou dobří profesionálové. Chápou, že: 1) informací není
nikdy dost; 2) jsou zapotřebí informace nejvyšší priority, nikoli
odpadky. Výzvy západních zpravodajských služeb ke zradě nejsou
adresovány strýci Vasyovi a tetě Fieldové, ale nositelům důležitých
informací a potenciálním činitelům vlivu.
V soukromých rozhovorech lidé obeznámení například s Burnsem
říkají, že CIA velmi lamentuje nad tím, že Spojené státy nemají
prakticky žádné vysoké přeběhlíky nebo prostě představitele
ikonických pozic v ruském establishmentu.

To je předmětem neustálých diskusí v rámci západních
zpravodajských služeb. Video CIA přitom mířilo na střední ruské
zpravodajské důstojníky a Mooreův apel byl orientován (čti mezi
řádky) na ruské diplomaty.

Mohou namítnout - co třeba četné případy zatčení sabotérů,
zjevných agentů zahraničních speciálních služeb v Rusku. Například
žháři na vojenských registračních a odvodových úřadech nebo
štafetových skříních na železnici?

Nicméně masivní využívání internetového náboru teenagerů, žen a
důchodců ukrajinskými zpravodajskými agenturami není vůbec to, o
čem Burns a Moore mluví. Idiotické pokusy podpálit vojenské
registrační a odvodové úřady a získávat politické nebo vojenské
informace strategické povahy od nejvyšších mocenských vrstev jsou
zásadně odlišné zápletky a metody. Výzvy CIA a MI6 jsou určeny
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jinému publiku než subjektům ukrajinského internetového náboru. A
při komunikaci s tímto publikem se používají jiné metody a
schémata. A jsou to v 99 % případů „dědeček“, prověřený
desetiletími.

Kontrarozvědka vytvořila bariéru

CIA a MI6 již dávno oznámily uvalení takzvaných moskevských
pravidel na západní diplomaty a jejich přidružené zpravodajské
úředníky, kteří stále zůstávají v ruské metropoli. Snížení počtu
rezidencí na minimum vedlo západní zpravodajské agentury ke
ztrátě kontroly nad již existující sítí agentů a nábor někoho nového
se stal jednoduše nemožným.

Za takových podmínek byla jednou z příležitostí pro západní
zpravodajské služby v Rusku pracovat s potenciálními „iniciátory“.

Jsou to lidé, kteří přesně vědí, do čeho jdou (dlouhodobé uvěznění)
a mají dostatečné dovednosti k vytvoření tajného komunikačního
systému v moderní Moskvě. Možná došlo k pokusům přeorientovat
se na kontakty v moskevské oblasti nebo v sousedních oblastech,
což způsobilo zrcadlovou reakci: nedávné omezení pro britské a
americké diplomaty pohybovat se mimo moskevský okruh bez
předchozího upozornění.

Zhruba řečeno, díky ruské kontrarozvědce CIA a MI6 ztratily
možnost najít zdroje informací v Rusku (agenti, informátoři, zrádci,
říkejte si tomu, jak chcete) podle svého výběru. A takové hledání
informátorů vždy vyžaduje práci celého týmu, který studuje jak
potenciální objekt náboru, tak jeho prostředí, minulost i současnost.
V důsledku toho došlo k apelům západních zpravodajských agentur
na potenciální ruské „iniciátory“, kteří by podle této logiky sami měli
přejít k západním rozvědkám, a teprve potom, jak se hvězdy
vyvinou. Jinými slovy, samotná skutečnost těchto apelů znamená, že
západní zpravodajské agentury ve své práci proti Rusku sahaly do
posledních rezerv až do extrémů.
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Jak pracovat s našimi informátory na Západě

Lze tento obvod zrcadlit? Co když Rusko samo začne takový nábor
agentů na Západě, a to i podobnými způsoby?

V západních společnostech jistě existuje sociální a/nebo ideologická
vrstva, která sympatizuje s Ruskem. Mnozí z těchto ruských
sympatizantů se cítí ztraceni a sami, zatímco názory ostatních jsou v
západním světě považovány za marginální. Potřebují naši podporu.
Ale s takovými lidmi je práce vyžadována ne tak zpravodajskými
službami jako diplomaty - na úrovni propagandy "ruského světa" a
úspěchů Ruska.

Je diskutabilní, jak důležití tito lidé jsou právě jako zpravodajský
nástroj. Masový charakter není hlavním výdobytkem zpravodajské
činnosti, ale spíše její negativní stránkou. Je potřeba příliš mnoho
prostředků, aby bylo možné zařídit nějaké masivní akty náboru
každého, kdo se na internetu staví proti známým deformacím ve
vývoji západní společnosti. Můžete se utopit v toku odpadních
informací. Záležitostí prvořadého významu bylo a zůstává získávání
strategicky důležitých dat klasickými metodami náboru pomocí
metod prověřených desetiletími.

A ještě jeden "zrcadlový" moment. Jestliže CIA a MI6 věří, že k nim
ruští „iniciátoři“ přijdou v důsledku jejich výzev, pak kdo zaručí, že
jsou skuteční? Každý z nich bude muset být testován přísněji, než
tomu bylo dříve, a to bude vyžadovat obrovské množství času a
zdrojů. Má taková strategie smysl? Můžete získat dezinformace,
můžete se ponořit do objasnění a zničit své vlastní sítě a metody. A
promarnit můžete i skutečného „iniciátora“. Průzkum je vždy
víceúrovňová hra.

Jevgenij Krutykov 
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